



新闻和订阅热线
57191515-306

关注本报请搜索《奉贤报》数字报：
<http://fxdz.fengxian.gov.cn/>



FENGXIAN NEWS

2025年2月25日 星期二

本期4版(第2437期)

准印证号(B)0178
(内部资料 免费交流)

沪滇劳务协作助力『开门红』

春季促进就业专项行动拉开序幕,首批200名务工人员全部在奉贤上岗

本报讯(记者 吴口天 通讯员 刁晓庆)日前,沪上不少重点企业迎来了返岗用工高峰期。2月14日,奉贤区以一场跨越2600公里的暖心行动,拉开2025年春季促进就业专项行动序幕——120名来自云南省大理白族自治州五县的务工人员乘包机抵沪。2月19日,记者从奉贤区人社局了解到,这批务工人员已经相继来到当地11家企业,正式就业上岗,帮助企业冲刺“开门红”。

上午9点,在西渡街道的上海京嵘科技有限公司,来自大理白族自治州漾濞县的茶金科已经在新岗位上开工了。因为熟悉平车技术,48岁的茶金科在奉贤赴大理五县的专场招聘上一眼相中了这家纺织企业。从上周五深夜抵达奉贤到这两天的人职,熟悉工作环境,茶金科已经可以独立上岗,俨然一副“熟练工”的模样。“基本平车工序我在老家就做过,我只需要熟练一下就可以了。”因为从来没有来过上海,茶金科刚刚来到奉贤时,心情还是有些忐忑,但如今,他已经信心满满,干劲十足。

据了解,此次也是上海京嵘科技有限公司首次参与奉贤·大理2025年春季劳务协作活动。该企业总经理张文明介绍,开年后企业的订单量上涨,他们急需一批年轻的员工。因此此次他们招聘了13位大理务工人员,其中大多是“90后”“00后”年轻人,均为首次来到上海打拼,年纪最小的仅20岁。虽然没有太多经验,但企业为他们提供了一对一的师徒带培训和优质的食宿条件,让年轻的务工人员对未来的工作充满了干劲和憧憬。

“这个搭针这样,然后手放在这里,把衣片拿起来,放松点不要拉紧……”在套口车间里,“00后”陈娅丽正在师傅的带教下学习套口技术。她告诉记者,

(下转3版)



为民营企业企业家大显身手提供保障

区委常委会(扩大)会议暨区委中心组学习(扩大)会举行,袁泉、王益群、张培荣、陈勇章、唐晓腾出席

本报讯(记者 严沁)2月20日,区委常委会(扩大)会议暨区委中心组学习(扩大)会举行,传达学习习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神和上海市教育大会会议精神。区委书记袁泉主持会议并讲话,区委副书记、区长王益群,区人大常委会主任张培荣、区政协主席陈勇章、区委副书记唐晓腾出席。

袁泉指出,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,推动广大民营企业企业家在高质量发展中大显身手。要坚持“两

个毫不动摇”,既要积极引进优质企业,又要深入企业一线开展调研,不断提升服务企业的能力和水平,持续推动民营经济高质量发展。要对标一流先进,打造更好营商环境,全方位提升企业获得感,特别是对科技型企业和非共识项目要提高包容度,加大对颠覆性项目的培育力度,形成特色理念,持之以恒推动质量与数量并进、基本盘与增长点齐升。要构建亲清政商关系,深入开展调查研究,用心用情解决企业实际问题,精准回应企业诉求,全面提升服务保障水平。

袁泉指出,要完善工作机制,用系统

观念解决民营经济发展的深层次需求。要充分发挥四大专班机制作用,构建“大”定方向、“小”抓落实、“抓”抓落地、抓协同的协同机制,形成上下联动、高效运转的工作格局,为民营经济强链补链延链。要顺应新一轮发展需求,加快优化经济结构,聚焦生产性服务业与生活性服务业的改革,加强新兴服务业研究,努力发展现代服务业,不断推动制造业与服务业深度融合、协同发展。要完善督查督办推进机制,为干部营造善作为、敢担当的良好环境,切实破解民营经济发展的瓶颈制约难题,真正让民营

企业轻装上阵、创新发展。袁泉强调,要统筹发展与安全,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。要将安全生产摆在突出位置,树牢安全发展理念,牢牢守住安全生产底线,切实维护人民群众生命财产安全。要加强韧性城市建设,通过数字化、网络化、智能化赋能,提升风险发现与应对能力,夯实城市安全运行基础,为城市高质量发展和人民安居乐业提供坚实保障。区委常委陈学哲、王洪青、王海东、刘伟、徐乃毅、李锐、吕将等区领导出席,李锐作传达,陈钺、姚朝晖作交流。

让群众感受到人民城市的温度

袁泉赴区信访办开展接访下访工作、看望慰问信访干部

本报讯(记者 陆思婕)2月20日,区委书记袁泉赴区信访办研判信访案件、看望慰问信访干部。袁泉强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,全面推进信访工作法治化,确保群众的每一项诉求都有人办理,群众的每一项诉求都依法推进,想方设法把群众情绪疏导好、诉求解决好,让群众感受到人民城市的温度。

在区信访办会议室,袁泉就当地群众反映的动迁安置房税费减免问题,与属地负责人、各相关职能部门负责人以及法律顾问现场分析案件症结,共同研判解决措施,明确工作重点,推动问题妥善解决。

袁泉指出,要坚持以人民为中心的发展思想,着力打造高素质专业化信访干部队伍,把走访调研过程变成现场办公、协调解决的过程。要持续完善信访工

作体制机制,转变工作作风,强化部门协同,努力破解跨地区跨部门跨行业难题,推动难事快办,全力维护好群众合法权益,回应好群众合理诉求。要进一步做好解释安抚工作,设身处地为群众着想,仔细了解群众诉求,认真找症结、谈法理、释政策,把问题解决在萌芽状态、化解在基层。要注重举一反三,成立重点信访工作专班,更好完善“一件事到一类事”的解决机制,推动共性问题的批量化解决、

制度化防范。会后,袁泉一行走进接待室,与信访干部亲切交流,详细了解工作流程,关切询问大家的工作和生活情况。袁泉指出,过去一年,全区信访工作扎实有效,感谢广大信访干部的辛勤努力、无私奉献,希望大家切实增强大局意识和系统观念,力戒“新官不理旧账”思想,不断提高群众工作能力,千方百计纾解群众之困、解企业之难,切实提升人民的幸福指数。

服务和支撑外资企业安心经营

袁泉调研上海市工业综合开发区有限公司及相关企业

本报讯(记者 陆思婕)2月17日,区委书记袁泉一行前往上海市工业综合开发区有限公司,主持召开座谈会并进行现场办公,详细听取上海市工业综合开发区有限公司2025年度工作思路。

袁泉对上海市工业综合开发区有限公司在区域高质量发展中作出的贡献表示肯定。他指出,要进一步健全工作机制,解决好历史遗留问题,轻装上阵、全力以赴,推动既定目标任务实现。要抓重点、强服务,深化实施重点企业“服务包”制度,以紧盯不放

的劲头和更加专业化的服务能力,赋能“链主”企业实现高质量发展。要抓项目、促开工,坚持项目为王,不松劲、不懈怠,加快转型升级步伐,强化项目储备,助力奉贤打造上海先进制造业重要承载区、前沿技术转化首选区。

袁泉强调,要抓投资、促发展,秉持“无事不扰、有求必应”原则,聚焦优势赛道,紧密结合产教融合工作与“基金+基地+产业”模式,不断提升招商引资质量和水平,推动创新链、产业链、人才链、资金链深度融合。要持之以恒、久久为功,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,全方位服务和支撑外资企业在奉贤安心经营、放心

投资。要稳就业,促进高质量充分就业,助力企业与人才双向赋能。

会前,袁泉一行先后走进麦格纳汽车电子(上海)有限公司、上海聚斯特医疗器械有限公司、上海百雀羚化妆品有限公司,察看企业车间、展厅等地,详细听取核心产品、创新研发等情况,关切询问企业发展所需所思。袁泉指出,各地区、各部门要做好企业“全生命周期”服务,支持企业开展技术创新和科技成果转化,不断强化企业创新主体地位。要用真心用情做好人才服务保障,激活区域经济发展动能。副区长田哲出席。

打造更具特色的产业集群

袁泉调研上海杭州湾经济技术开发区有限公司及相关产业项目

本报讯(记者 陆思婕)2月18日,区委书记袁泉一行前往上海杭州湾经济技术开发区有限公司,主持召开座谈会并进行现场办公,详细听取上海杭州湾经济技术开发区有限公司2025年度工作目标、工作思路,并会同相关职能部门研究解决发展中遇到的具体问题。

袁泉肯定了上海杭州湾经济技术开发区有限公司领导班子奋发有为的精神状态和扎实有效的工作举措。袁泉指出,要聚焦优势赛道持续发力,深化细分领域研究分析能力,明晰产业定位,培育产业生态,打造更具特色和竞

争力的产业集群。要加强整体谋划,围绕“三区两镇”联动发展,完善功能配套,深化产教融合,全力塑造宜居宜业、创新创业的未来之城、人民之城。

袁泉强调,要聚焦实体经济持续发力,以精准高效的服务抓好存量企业壮大、增量企业招引,确保项目建设量质并举。要用好“朋友圈”资源优势,加大“走出去”工作招商力度,吸引更多外资企业来奉贤发展。要压实安全生产主体责任,加强隐患排查整治,把好项目准入关,强化全流程、全链条监管,不断健全完善风险防控体系。会前,袁泉一行实地调研上海杭

州湾经济技术开发区工业废水处理厂、东方美谷生命信使基因药物创新产业基地等项目,实地察看各项项目建设情况,现场听规划、看进展、问瓶颈、作调度。袁泉指出,相关部门要聚焦助企赋能持续发力,增强等不起、慢不得的紧迫感,针对项目建设需求,主动靠前服务,强化跨部门协同,确保项目高效推进。要认真研究奉贤区优化营商环境8.0方案,主动对标先进,优化审批流程,提升服务效能,以“无事不扰、有求必应”的态度精准对接企业诉求,以无微不至的服务让企业安心在奉贤发展。副区长李嘉宁出席。

脱口秀演出火爆“九棵树”

《你好,小方》新兴喜剧形式丰富文化生活

本报讯(记者 蔡倩雯)近年来,脱口秀作为一种新兴的喜剧形式,越来越受到年轻人的喜爱。在刚刚过去的周末,喜剧达人二狗和搭档胡子瑶倾情演绎的脱口秀《你好,小方》在九棵树(上海)未来艺术中心举行。充满创意和欢乐的漫才表演,精彩的互动环节,预告时期就收获了超高人气,购票通道开启后30秒内就已经售罄,火爆程度远超预期。

“感谢感谢,按照惯例问一下,多少观众第一次走进线下观看我的演出,可以举一下手吗,嘿嘿我的天哪,完全没有回头客的一个节目。”台上二狗幽默风趣的表演风格引得众人捧腹大笑。整个会场内座无虚席,演出持续了三天,而这三天的演出票一经推出就被抢购一空,“我抢的回流票,因为第一次没抢到。点进去等了一下就没有了,然后回来点才抢到的。”现场观众说道。

据介绍,本次的演出《你好,小方》

巡演近20个城市,广受各地观众的好评,“漫才组合宇宙甜心”二狗和胡子瑶也用他们的幽默和智慧,为观众带来更多欢乐和思考。而九棵树(上海)未来艺术中心作为奉贤知名的文化地标,也一直致力于为观众带来高品质的演出。“目前这个行业在国内是刚刚起步的状态,因为线下本身就缺少这种类型的节目,所以我觉得它的市场还很大的。”二狗表示,这是双方的第一次合作,也为未来带来无限可能。“我觉得不同的剧场有演出的不同的状态,都想试一试,在这边我们也可以看看这边的观众怎么样,后续大概率还会再来演出。”

而对于奉贤的市民来说,家门口的文化盛宴越来越丰盛。“我们坚持观众喜欢什么,我们就引进什么样的演出,我们也希望有好的演出,有这种爆款的演出可以来到奉贤来到家门口。”九棵树(上海)未来艺术中心总经理陈西加说道。(下转3版)

上海邮政智能无人投递车在奉亮相

实现从揽投部至驿站的无人化配送



本报讯(通讯员 张静 袁玮琪)在科技飞速发展的今天,无人车正在逐渐进入物流投递领域,开启了智能投递的崭新时代。通过无人车这一创新的模式不仅重塑了传统投递的服务形态,更为投递末端配送等场景提供了科技解决方案,成为行业高质量发展的新引擎。

近日,在奉贤金海街道,印有“中国邮政”标识的智能无人投递车亮相街头,成功实现从揽投部至驿站的无人化配送,为快递“最后一公里”的配送带来了新的解决方案。

目前,奉贤邮政在金海街道开通无人车投递路线一条,每日执行从金汇揽投部到秀韵路118号的菜鸟驿站两个频次的投递任务,每频次单程约3公里,耗时25分钟左右,每频次带运邮件约200件。

无人车通过调度系统与驿站的对接,车辆到达后由驿站工作人员凭密码开箱取件,5分钟内即可完成邮件的交接。

无人投递车融合了先进的技术,配备了精准的导航系统、(下转3版)

